

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 22 korona.

Vajjon meghallották-e a városbázan

Debrecen város közönségének hatalmas szívdobbanását, viharzó lelkesedését, amelylyel a vasárnapi beszámoló népgyűlésen a fajmagyarság érvényesüléséért küzdő keresztény és nemzeti irányzat lelkes és törhetlen hívének vallotta magát? Vajjon meghallották-e az elemi erővel kitört tiltakozást, amelylyel a régi rezsim kapaszkodási szándéka és történelmi módja ellen hangot adtak?

Lehetetlen, hogy meg ne hallották volna, lehetetlen, hogy a közhangulat infó haborgása meg ne rázta volna ott is a lelkeket. És ha úgy van, ha meghallották, vajjon most már milyen politikát fognak követni? Azt-e, amelyet megszokt a közönség, amelylyel a szabadkőművesek és zsidók érvényesülése vált lehetővé; vagy pedig azt, amelyet a város keresztény magyar polgársága a város és a nemzet érdekében, a fajmagyarság boldogulásában lát egyedül üdvösnek és célravezetőnek.

A közhangulat rezgése megkopogtatta a városbáza vénheft falait s megdobbanthatta a mögötte dobogó sziveket. Most már határozniuk kell. A közhangulat akarja így: Előre, vagy hátra. A nemzeti boldogulás új útján akarnak-e haladni, vagy a régi rezsim korhadtt szellemének idézésében kívánnak elgyengülni.

Aki megkérdezi a szívét, előveszi az esztét, az bizony nem fog szembe-helyezkedni a közhangulattal. A megterőnek jut a kegyelemből. De aki az elementaris erővel felzúgott közhangulattal, a keresztény magyar polgárság együttérzésével is szembe-helyezkedik. Itthon, vagy nyíltan, zögösen, vagy dacosan, öszintén, vagy sunyiskodva a szabadkőműves és zsidó irányzattal kacérkodik; az önmagára vessen, ha nem hallotta, vagy nem akarta hallani, mit akar a keresztény nemzeti érzésű debreceni polgárság.

A városatyák választása már nincs messze. Csalódik, aki azt hiszi, hogy a debreceni polgárság szabadkőműveseket, vagy zsidókat fog megfizetni azzal, hogy Debrecen parlamentjében, a város közönségének képviselőiben statutumokat alkossanak és határozatokat hozzanak. Csalódik, aki azt hiszi, hogy Debrecen közönsége elfelejtette azt a berzenkedést, amit legutóbb zsidók és szabadkőművesek, meg az ő csatlósai a közhangulattal szemben elkövettek. Csalódik, aki azt hiszi, hogy a debreceni közönség felejt csapat, papot, mint Csokonai Vitéz Mihály.

Ez a közönség távol van a városbázától. Azokról, amit az ott történnelkkel érez, csak akkor adhat kifejezést, ha nyílt gyűlésen van módja, és alkalma szívük szerint megnyilatkozni.

Most megtörtént. Hatalmas erő-

vel. Ezek meg ezrek véleménye zúgott fel. Tessék választani. A város keresztény magyar nagy közönségével, vagy ellene. Aki vele lesz, az a nemzeti egyesülés útján halad

az ország és a város jövő boldogsága érdekében. Azzal vele lesz Debrecen város igaz magyar, hajlithatlan gerinces keresztény közönsége is.

A törvényhatósági választójog reformja

Az összeülő nemzetgyűlés első dolga lesz ez a javaslat

Rettentően sokáig húzódik már a községi és törvényhatósági választójog reformja. Ez pedig nagy kárára van a keresztény nemzeti politika érvényesülésének, mert csak ez a reform fogja megadni a módját, lehetőségét annak, hogy a községi közigazgatási élet minden vonalán is érvényesüljön a keresztény, nemzeti eszme. Csak ez a reform fogja megadni a módot a közigazgatási élet felfrissítésére.

Hubert Ottó főispán azt az értesülést nyerte Budapesten, politikai körökben, hogy végre sürgősen napirendre tűzik a községi reform kérdésének megoldását. Az erről szóló törvényjavaslat lesz a februárban összeülő nemzetgyűlés napirendjén a legelső tárgy.

A reformra vonatkozó javaslat-tervezetnél a keresztény pártok nem engedik kirekeszteni a nőket a törvényhatósági választójogból. Valószínűleg oly megoldás lesz, hogy a községekre vonatkozólag elejtek a nők választójogát, a városokban azonban biztosítani fogják számukra.

A reformra vonatkozó javaslat-tervezetnél a keresztény pártok nem engedik kirekeszteni a nőket a törvényhatósági választójogból. Valószínűleg oly megoldás lesz, hogy a községekre vonatkozólag elejtek a nők választójogát, a városokban azonban biztosítani fogják számukra.

A kultuszminiszter Debrecenben

Itt fejt ki egyházpolitikai programját

A számottevő politikai események mellett miniszterek látogatása gazdagítja városunk közéletét. A népjóléti és munkaügyi miniszter minapi látogatása után a jövő héten ismét miniszter vendége lesz Debrecennek.

A jövő héten Vass József dr., vallás és közoktatásügyi miniszter érkezik városunkba.

Erkezésének pontos ideje még nincs megállapítva. Ezt majd közölni fogja Hubert Ottó főispán.

Valószínűleg január 30-án, vasárnap érkezik ide. Társaságában lesznek dr. Bernolák Nándor és dr. Pröhle Vilmos nemzetgyűlési képviselők is.

Értesülünk szerint a kultuszminiszter a debreceni keresztény magyar társadalom nagygyűlésén fogja kifejteni egyházpolitikai programját.

A miniszter meg fogja tekinteni az egye emi építkezést is.

Városbázáról.

A valutazérek ellen. A belügyminisztertől leirat érkezett a polgármesterhez, akinek figyelmét felhívja arra, hogy úgy az amerikai visszavándorló magyarokat, mint azokat a magyar honosokat, akik amerikai hozzátartozóiktól dollárokat kapnak, a valutazérek kifosztják, mert a dollárok árfolyamértékéről tájékozva nincsenek. Ezeket az embereket különböző vételeknél is, amelyeket dollárokból köntnek, ugyancsak az árfolyamértékről való tájékozatlanságuk miatt, veszteség éri, mert túlfizetik a

vétel tárgyát. A belügyminiszter intézkedésére ugyan az egyes kikötőkben és belépő állomásokon figyelmeztetik a visszavándorlókat, sőt kirendeltségek beállítják ott a külföldi pénznemeket, még is sok visszaélés fordul elő. Ezért felhívja a polgármestert, hogy a közönséget állandóan tájékoztassa a külföldi pénzek árfolyamáról, különösen pedig a dollár árfolyamáról s kis rje figyelemmel a dollárokkal kereskedőket.

Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A város törvényhatósági bizottsága Szabó Mihály világiati vállalati pénztárnok részére közel két évtized alatt kifejtett pontos és szorgalmas munká-

sága jutalmazásul 1920 október 1-től kezdődőleg évi 1200 korona, a nyugdíjba is beszámítható személyi pótlékokat állapított meg a világiati vállalat pénztára terhére. A belügyminiszter ezt a határozatot jóváhagyta.

A salétrom-laktanyabeli szükség-lakások. A debreceni körletparancsnokság építési osztálya értesítette a városi tanácsot, hogy a Salétrom-laktanyaeépület III. és a IV. számú épületrészében elkészült tizenöt szükséglakás. Kéri a tanácsot, hogy intézkedjék az elkészült lakások bizottsági átvétele iránt. Szükséges a lakóknak az I. és II. épületrészekből már teljesen kész lakásokba való áthelyezése, hogy az I. és II. sz. épületrészek átalakítása is megkezdőd-hessék.

Adózók figyelmébe. Az 1918. évi jövedelem-, vagyon-, hadinyereségadó kivetése elkészülvén, a kivetés tárgyában hozott véghatározatok adókönyvok adóívvel együtt kézbesítetnek, saját érdekében figyelmezteti az adóhivatal az adózó feleket, hogy a befizetések mielőbb eszközöljék, még az esetben is, ha a kivetés ellen felebbzesszel élnek, mert a felebbzésnek a végrehajtásra nincsen halasztó hatálya. Kamat, végrehajtási költség igen nagy megterhelést ró az adózóra minden 100 korona után kamat 5 korona, végrehajtási költség 6 kor., illetve árverés vagy ennek megkímélése esetén még 10 korona.

Debrecen ellátása sóval. Debrecen város köznevelési hivatala arra kérte az országos sóbizottságot, hogy a rendszeres kontingensen felül szabadforgalomban való eladásra 500 métermázsa sót utaljon ki. A bizottság most értesítette a várost, hogy ezt nem teheti meg, mert csak a fejadagnak megfelelő mennyiség sót utalhat ki. Egyben értesítette a várost, hogy januárba még 300 métermázsa só jár Debrecennek.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének Közleményei.

Kedvezményes ellátási jeggyel bíró közszolgálati alkalmazottakat értesítjük, hogy a folyó évi január havára kiadott kedvezményes ellátási jegyek a 6300/P. ú. számú pénzügyminiszteri rendelet értelmében nálunk lebélyegezendők.

Felkérjük a Közzszolgálati alkalmazottakat, hogy Ellátási jegyeket, lehetőleg testületenként, vagy akár egyenként Pénzügyi palota földszint 12. sz. a. lévő irodánkban a délelőtti órákban folyó évi január 25-ig okvetlenül belyegeztessék le, mert ellenesetben kiteszik annak magukat, hogy a januári kedvezményes ellátásból ceelleg ki-maradnak.

A vidéki közzszolgálati alkalmazottakat értesítjük, hogy az ő kedvezményes ellátásukat a vidéken lévő Hangya fiókok bonyolítják le, tehát a lebelyegzésnek ott kell történnie. Amennyiben bármelyik Hangya fiók vidéki tagjainak kedvezményes ellátását nem vállalná, erre vonatkozólag az ottani Hangya vezetőségétől kérjenek nyilatkozatot, mely esetben a további intézkedésekről gondoskodni fogunk.

Egyben értesítjük vidéki tagjainkat, hogy nem kedvezményes árut a kiadott Árjegyzékünkben megjelölt árákon, testületi ki-mutatásokra részükre bármikor kiszolgál-tatunk.

Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, brilliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénz-zekért a legmagasabb napi árt fizet **Be edikt Jenő** ékszerész, Ver-bőczy-u. 2 (Iparkamara.) Ékszerok, órák nagy választékban. — Első randisaiátiávi ómühele

Ugyanott: **GRITSCH** régiségkereskedő

Az 1921. évi költségvetéssel kapcsolatos közgyűlési határozatok végrehajtása

A városi tanács intézkedései

A város közgyűlése — a város 1921. évi költségvetésének tárgyalása során, egész sereg különböző intézkedésre hívta föl a városi tanácsot. Ezekkel a közgyűlési határozatokkal a hétfői ülésen foglalkozott a városi tanács, dr. Zempléni Kornél tb. tanácsnok előterjesztésében.

A közgyűlés intencióinak megfelelően a tanács a következő intézkedéseket tette: A revizori ügyosztály felállítására vonatkozó javaslat elkészítése végett megbízta dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnokot a tárgyalások vezetésével. A tárgyalásba bevonatnak a városi felügyelőbizottság tagjai: Kernhoffer József, Poroszlav László, ifj. Schwarcz Vilmos, továbbá dr. Debreceni Barna tb. tisztifőjegyző, Kondor Kálmán főszámvevő, Ary Lajos tb. főszámvevő, Mayer Jenő számvevő. A tanács annak a reménynek adott kifejezést, hogy legkésőbb a márciusi közgyűlésen napirendre fog kerülni a revizori ügyosztály felállítására vonatkozó javaslat.

A közgyűlés a városi házak bérjövendelmének emelését kívánja. A lakásrendelet azonban tiltja a tetszés szerint való béremelést. Legfeljebb annyit tehet e kérdésben a tanács, hogy fölír a lakásrendelet módosítása végett.

Az is kívánja a közgyűlés, hogy a leltárbiztosítási hivatal egy fedél alá helyeztessék az anyakönyvi hivattal. Ez irányban is megtette a tanács a szükséges lépéseket, ugyisint a Degenfeld-terti árusítóbódék bérének felemelése tekintetében is.

A közgyűlés kívánságának megfelelően intézkedett a tanács abban az irányban, hogy a városi téglagyár élére művezető kerüljön, a gyár jövedelmezőségének fokozása szempontjából.

Felhívta a tanács dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnokot, a gazdasági ügyosztály vezetőjét, hogy a város jószágállománya részére szükséges takarmánynak házi termelés útján való biztosítása tekintetében tegyen előterjesztést.

Szükségesnek tartja a közgyűlés a következőket: a város ama földbirtokain amelyek szántóföldnek nem alkalmasak, fa, szőlő, gyümölcs, termelés honosítását meg; a hortobágyi közlegelő adójának mérséklését, a város gazdálkodásában a juh és sertésenyésztést, az erdőgazdaságnak önálló vállallattá való alakítását, az erdőgazdaságban 1920. év folyamán történt építkezések elszámolását. Mindezekben a kérdésekben a tanács megtette azt, amit a jelenviszonyok közt tehetett.

A felemelt vágatási díjakat a közbiztonság érdekében január 1-ől kezdve életbeléptették. Jövahagyva ugyan még nincs a közgyűlés határozata, de fenn van jóváhagyás végett a miniszternél. E kérdéssel kapcsolatban kívánja a közgyűlés az üresedésben levő állatorvosi állások betöltését, tekintettel a fenyegető keleti marhavészre. Fölkéri a tanács a főispánt, töltse be ezeket az állásokat.

Aczél Géza főmérnök a tanács figyelmébe ajánlotta, hogy a Hortobágyon a jószágok száj- és körömfájásban elpusztulnak a gondozás hiján. Erre nézve a gazdasági referens bejelentette a tanácsnak, hogy Toutteni József állategészségügyi felügyelő előterjesztése, amely az egész hortobágyi állategészségügyi szolgálat megszervezésére vonatkozik, be van terjesztve a tanácshoz.

Kéri a tanács a népjóléti hivatal államsegélyének felemelését. Intézkedni fog a közgyűlés kívánságának megfelelően a tűzoltóparancsnoki állás betöltése iránt. A vízdíjakat január 1-től kezdődőleg felemelte a közgyűlés kbm.-kint 6 koronára, a helyiségenként fizetendő vízdíjat 50 százalékkal.

A szegényház vezetői között a közgyűlés szerint rokonsági viszony van. Ennek az állapotnak megszüntetését kívánja. A tanács felhívta a szegényházi ügyek referensét, hogy e kérdésben tegyen mielőbb javaslatot.

A debreczeni szénküldöttség a belügyi és a kereskedelemügyi miniszternél

Minisztertanács foglalkozott Debrecennek szénellátásával

Hubert Ottó főispán hétfőn este visszaérkezett Budapestről. Egy héti időzött a fővárosban és számos hivatalos ügyben járt el a minisztériumokban. A főispán tulajdonképpen a Debrecen szénellátása ügyében küldött küldöttséget vezette a belügyminiszter és a kereskedelemügyi miniszter elé. A küldöttség tagjai voltak: dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnok, Sesztina Jenő a kereskedő-társulat részéről, dr. Radó Rezső kereskedelemügyi iparkamarai titkár, Aberle Raymond, a közvilágítási vállalat helyettes igazgatója. A küldöttség már szerdán szerelelt volna megjelenni a miniszter előtt, azonban szerdán délelőtti minisztertanácsot tartottak a nyugatmagyarországi kérdések ügyében. Így tehát csütörtökön jelent meg a küldöttség úgy a belügyminiszternél, mint a kereskedelemügyi miniszter előtt.

Hubert Ottó főispán fejtette ki a belügyminiszter előtt a küldöttség célját; előadta, hogy

milyen keserves helyzetben van Debrecen szénhiányában úgy a közvilágítás dolgában, mint az üzemek folytatásának a szempontjából. Kérte a minisztert, hasson oda, hogy Debrecen leglább a minimális nyolcvan tonna szénen megkapja naponta. Ferdinándy Gyula belügyminiszter azzal kezdte válaszáat, hogy **Debrecen szénnyomorúságát jól ismeri Hubert fő-**

ispán hivatalos jelentéséből és az előző napi minisztertanácsban már szóba is hozta a dolgot és ott a kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy energikus intézkedést tesz Debrecen szénellátása érdekében.

Ezután ment a küldöttség a kereskedelemügyi miniszterhez, aki a legnagyobb előzékenységgel és szíves-séggel jelentette ki, hogy a minisztertanács foglalkozott már a debreceni szénkrízissel s ő a szén-kormánybiztossal megtárgyalta a dolgot, hogy

Debrecen megkapja rendszeren azt a napi nyolcvan tonna szénen, melyre nézve a főispán és a szénkormánybiztos közt már régebben megállapodás jött létre.

Hogy ez a mennyiség ezentul meg is lesz, annál inkább kilátás van rá, mert remélhető a széntermelés fokozása. Emellett azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni előre nem látható rendkívüli eseményeket, amelyek minden jóakarattal ellenére előidézhetik azt, hogy a szén nem érkezik meg. A szén elmaradásának oka csak abban keresendő, hogy a széntermelést valami gátló körülmények csökkentik.

A küldöttséghez csatlakoztak Budapesten Milotay István dr. és Pröhle Vilmos dr. debreceni nemzeti gyűlési képviselők is.

A közgyűlés intenciójának megfelelően felhívta a tanács a főjegyzőt, hogy a nem éppen nélkülözhetetlen alkalmazottak fokozatos elbocsátását tartsa napirenden.

A halastavi ügyek előadóját felhívta a tanács, hogy a vizgazdaság két oldalán elterülő 1000 kat. hold hasznosításáról tegyen jelentést, kimutatván azt is, hová lett a terület jövedelme nyolc éven át elszámolva.

Vági István bűnpöre

A városi direktorium ügye a bíróság előtt

Nagy érdeklődés mellett tegnap reggel kezdte meg a debreceni törvényszék ötös tanácsa Vági István volt városi direktoriumi tag bűnpörének főtárgyalását. A bűnpör iránt városzerte nagy érdeklődés mutatkozott. A II. számú tárgyalóterem szűknek bizonyult a közönség befogadására. A teremhez vezető folyosók is tömve voltak hallgatósággal, mely már nem férhetett be a tárgyalásra.

Nagy Kálmán főtárgyalási elnök kilenc óra után vonult be a terembe a bíróság tagjaival. A vádatáságot Balogh István dr. kir. ügyész képviselte. A vádlottat szuronyos börtönőr vezette elő a fogházból.

A tárgyalás megnyitása után Nagy Kálmán kihallgatta Vági Istvánt, aki elmondta, hogy 35 éves, izr. vallású, nős, ékszerész, debreceni lakos. Hónapok óta vizsgálati fogságban van.

A vádirat szerint Vági, mint a kommunista uralom, városi hármastanácsának tagja különböző bűncselekményeket követett el. Így többrendbeli igazgatás, lázítás, lázadás, hűtlenség és országosság büntetést követte el. A vádirat felolvasása után elnök megkérdezte tőle, hogy bűnösnek érzi-e magát.

— A vádat megértettem, de bűnösnek nem érzem magam — felelte Vági. Ezután hosszasan mondta el, hogy a külföldön volt a békében. Franciaországban és Németországban sokszor hallotta híres szociálisták beszédeit. Olvasva ezeknek az írónak a műveit s így lett szociálista. Mikor a forradalom kitört a munkástanács elnöke lett. Ő ezt nem akarta elfogadni, de Budapesten szerzett információkat s elvállalta a tisztséget. A kommunizmus már ezen állásban talála. Ő a proletárdiktatúrának ellensége volt. A debreceni szociálista párt őt Budapestre küldte, hogy tájékoztódjék a jövődől helyzetről. Budapesten azt ajánlották neki, hogy a direktoriumot a helybeli szociálista vezetőkből alakítsák meg, mert ellenséget Budapestről fognak leküldeni embereket, akik kíméletlen szigorral fognak eljárni. Ezért a város érdekében kénytelen volt elvállalni a direktoriumi tagságot. Budapesten Buchinger és Garami is rábeszéltek, hogy vállalja megbízatást.

Ezután az egyes vádpontokra terjeszkedett ki vallomásaiban. Előadta, hogy Kertész István ügyvédet április 6-án a városházán nem tartóztatta le. Azt se tudta, hogy mi történik a szobáján kívül. Feljöttek hozzá, hogy ellenforradalom van az udvaron, mire lement s elmondta neki, hogy Kertész a gazdákhoz beszédet intézett. Erre Vági felhívta magához Kertészt, meghallgatta s elbocsátotta.

Azon vádakra, hogy igazolt osztály és a magántulajdon ellen, kijelenti, hogy az nem felel meg a valóságnak. Azt a szót: rombolni, soha se használta. Egy-

szer az ipartestületben beszélt a magán- és köztulajdon történeti fejlődéséről. A vörös katonákhoz igazolt beszédet nem intézett, mert ő egy holdog Magyarországot remélt s mindig a területi integritás alapján állott.

Ezután a tanúkihallgatásokra került a sor. Elsőnek Szent-Királyi Tivadart hallgatta ki a bíróság. Előadta, hogy vádlottat régen ismeri. Tudta róla, hogy meggyőződéses szociálista. A kommunizmus alatt akkor járt Vágival, amikor a Svetits zárda 24 óra alatti kiürítését, rendelte el. A zárda érdekében felment Vágihoz, aki felhívta Kunfi Zsigmond népbiztos, hogy álljon el a rendeltől. A népbiztos aztán a Vági közbelépésére úgy határozott, hogy 14 nap alatt kell kiüríteni a zárdat. Kertész István előadta, hogy a városháza udvaron a gazdák tartották gyűlést, melyen ő is felszólt ellenforradalmi hangon. Erre tartóztatták. Később elengedték.

Ary Lajos tb. városi főszámvevő vallomásaiban a városi pénzek kiutalásáról szólt. A kiutalások Vági aláírásával történtek. Csapó László tb. tanácsnok főpénztáros kijelentette, hogy ő fizette ki azokat az összegeket, amelyeket a direktorium kiutalt.

Mintfogó Müller Adolf, Kövendi Gyula és Kondor Kálmán tanúk nem jelentek meg a tárgyaláson, vallomásaikat felolvasták. Majd Kertész Kálmán tanút hallgatták ki, aki bátyja, Kertész István ügyében tett vallomást s kijelentette, hogy Vági azt mondta, hogy az ellenforradalmárokat a falhoz fogják majd állítani.

Ezután a vád- és védbeszédre került a sor.

A bíróság az ügyben d. u. 2 órákor hirdette ki az ítéletet s Vági bűnösnek találta 6 rendbeli igazgatás, 3 rendbeli országosság, 1 rendbeli személyes szabadság megsértésének büntetésében. Ezért összbüntetésül őt évi börtönre ítélte.

Egy évet és 4 hónapot a vizsgálati fogságból beszámítottak.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország

A főispán marad.

Bármennyire szerették volna a régi rezsimet feltámasztani kívánó tényezők eltávolítani a főispánt székéből a keresztény, nemzeti eszme legderékasabb exponensét, Hubert Ottó főispánt, nem sikerült a tervük. Csak ok gondolták, hogy „régiságunk” fényleni kezd újra, de bizony lealkonyult a napjuk, mielőtt feljött volna.

Hubert Ottó főispán azzal érkezett vissza Budapestről, hogy a belügyminiszter, de a miniszterelnök is, egyáltalában nem is gondoltak arra, hogy őt állásából fölmentsék. Működése felett megelégedésüket fejezték ki.

A kormány az első pillanatban tisztában volt azzal, hogy mennyire lehet értékelni ama bizonyos klikk mozgalmát, amely a régi zsidó liberális dicsőség felragyogtatására irányul.

Szülők figyelmébe. Felhívjuk a 13—15 éves azon gyermekek szüleinek figyelmét, akik iskolába nem jártak, hogy gyermekeiket folyó hó 19-én, 20-án és 21-én délután fél 3 órától 4 óráig a II. számú állami gazdasági népiskolában (Szent-Anna utca 12., I. emelet) irassák be, — annnyival inkább, mert ellenkező esetben a törvény teljes szigorával lesznek büntetve. Igazgatóság.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)

Lesz már rendszeresen világítás.

Amióta Hubert Ottó főispán a küldöttség élén eljárt Debrecen szén-szállításának biztosítása ügyében, megindult és jön a szén, úgy, hogy további intézkedésig délután egy órától este 11 óráig lesz világítás. Az eredmény örvendetes, a beosztás azonban nem konvenial a debreceni viszonyoknak. Legyen inkább délután 3 órától villany, de éjjel 12 vagy 1 óráig. Akkor kell a villany és nem délután 1 órakor. De a villamos világítási vállalat, úgy látszik, ezt az óhajtatást nem akarja respektálni és mindig napra terjeszti ki a világítást. Kivételes esetben, mint szombaton este is, megtette, hogy éjjel 1 óráig adott villanyt a Bika szállodában tartott mulatságra. Hát ez ellen egyenesen és felháborodással tiltakozunk. Ilyet többé ne csináljanak. Ha a világítást nem lehet zavartalanul egész napra biztosítani és csak korlátok közt tartható fenn, akkor felháborító, hogy mulató társaságoknak, ahol földhöz verik a drága poharakat és ezzel is rontják valutánkat, éjjel 1 óráig villanyt adjanak. Már pedig szombaton este a Bikában tartott mulatságon éjjel 1 óráig volt villanyvilágítás. Ha a világítás idejét ki lehet terjeszteni, akkor tessék kiterjeszteni az egész városra, de a világítási mizériákkal és gyarlóságokkal meggyötört közönség nevében tiltakozunk az ellen, hogy szórakozó, vagy mulató társaságok kiváltságokat élvezzenek. Különbösen arról is értesít a villamos-vezetőség, hogy gáz is lesz már naponként reggel héttől nyolc óráig, délután 11-től fél 1-ig és este 7-től 8-ig. Szóval a helyzet Hubert Ottó főispán diszpozíciója óta javul, csak a beosztási rend javulna még meg.

Kereskedők amerikai utazása.

A kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a m. kir. kereskedelmi muzeum igazgatósága olyan megállapodást kötött az amerikai misszióval, amely szerint üzleti ügyben utazó kereskedőink a m. kir. Kereskedelmi Muzeum ajánlatára előzetes beutazási engedély nélkül utlevélvisumot kaphatnak. Ennek megszerzéséhez személyes megjelenés mellett szükséges az utlevél, cégbejegyzés (esetleg iparigazolvány), a cég pontos címe és szakmája, a cég eddigi amerikai összeköttetéseit igazoló üzleti levelek, a cég vagyoni viszonyainak megbízható igazolása, a városok megjelölése, ahova az utazás tervezetik, az utazó jó hírnevét, tiszta múltját és azt a körülményt igazoló rendőrhatalósági bizonyítvány, hogy a bolsevizmussal szemmiféle összeköttetésben nem volt. Amennyiben a cég valamely alkalmazottai viszonyának okmányoszerű igazolása és a cég részéről anyagi garanciák vállalása. Az ajánlás birtokában lévő cégek az amerikai misszióval csak azt kötelesek még igazolni, vajjon az utazni szándékozó teljesítette-e a háboruban katonai szolgálatot vagy nem és milyen minőségben.

A rovartani állomás tárgyalásai Debrecenben. A rovartani állomás értesítette a polgármestert, hogy a földművelésügyi miniszter 86240—XIV. 920. számú rendelete értelmében az intézet megbízott tisztviselője, Bakó Gábor állomásvezető január 26-án Szolnokról Debrecenbe utazik az elrendelt tárgyalások megejtése végett. Kéri tehát a polgármestert, hogy a tárgyalást január 27-re tűzze ki, mégpedig Hajdumegye hatóságával megállapodva, olyan módon, hogy lehetőleg egyszerre megtörténhessenek a tárgyalás a vármegye és a város megbízottainak részvételével.

A miniszterelnök nyilatkozata.

Budapest, jan. 18. A keresztény szociálista szervezetek határozati javaslatát, melyet a vasárnapi gyűlésen hoztak, Moravics Lajos vezetésével száz tagú küldöttség adta át ma gróf Teleky Pál miniszterelnöknek. A küldöttség vezetője arra kérte a miniszterelnököt, hogy a határozati javaslatban foglaltakat a kormány mielőbb hajtsa végre.

A miniszterelnök válaszában azt hangsúlyozta, hogy a munkabérek emelését circulus viciosusnak tartja. Ez megint áremelésre vezetne. Sőt olyan apró rendszabályokkal, mint a botbüntetés, a drágaságot megszüntetni egyáltalán nem lehet.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter programjának megvalósításától várja az eredményt, amely valutánk javulását idézi elő és ennek folytán a drágaság is természetesen rohamosan meg fog szűnni, nem is

hosszu idő múlva, csak márciusig türelemmel kell várni. A munkáalkalmak emelése és biztosítása céljából a kormány külfölddel való gazdasági szerződések kötéséről tárgyal. A munkásügyek tanulmányozására a miniszterelnökségen munkaügyi osztályt állít fel, amely állandóan nyilvántartja a munkáskérdéseket és a szakminiszteriumokkal karöltve előkészíti s a nemzetgyűlés elé terjeszti a szociálpolitikai javaslatokat.

A zsidókérdés legbiztosabban a keresztény internacionálé megerősítése révén oldható meg gyökeresen.

Végül kijelentette a miniszterelnök, hogy a szociálpolitika javaslatok előkészítés alatt vannak.

Ezután a küldöttség átment a kabinetirodába és átadták a határozatot a kormányzó részére.

A Debreceni Jótékony Nőegylet

műsoros, táncal egybekötött tea-délutánja február hó 2-án lesz megtartva szegényei és árvái javára a Bika kávéházban és hallban, a tőlük már megszokott, magas nivóju rendezésben, zenével. A tea-délután 4 órakor kezdődik. A teát urasszonyok és urleányok szolgálják fel. A pompás műsor nagy élvezetet fog nyújtani: erről a kiváló dilettánsok gondoskodnak. Dr. Fráter István főispáni titkár hegedül és Baláss Árpádné mondja hozzá a szép magyar dalokat. Őt még nem volt alkalma hallani a debreceni közönségnek s így óriási érdeklődés nyilvánul iránta. A többi szám is mind érdekes és kiváló. Forgács Elemérné csendőrszázadosné énekel zongora-kísérettel. E szép, bájos urasszony megjelenése, kedves éneke szintén nagy tetszést fog kiváltani. Hegedüs Géza egy modern, ügyes dolgot fog előadni az ő kedves közvetlenségével. Ifju Szomjas Gusztáv gígel bravurosán, dr. Papp Tibor szintén modern dolgot mond. Végül négy bájos gyermek, kis fiú és kis leány, egy szép, ügyes táncot lejtének. A műsor és uzsonna lezajlása után tánc lesz közkívánatra, a Bika-hallban, záróráig. Belépti díj a tea-délutánra és a táncmulatságra a vigalmi adóval együtt 12 korona. A n. é. közönség tömeges látogatását kéri a rendezőség.

A katonazenekar hangversenye. Csütörtök este 8 órai kezdettel a „Bika” kávéházban a katonazenekar válogatott műsorról hangversenyt tart. Jövedelem a zenealpra fordítatik.

Megmarta a veszett kutya. Nagy Ágnes és Kati Róza debreceni gyermekeket megmarta egy veszettgyanus kutya. A két leányt fölküldötték a Pasteur intézetbe.

Elfogott tolvaj nők. A rendőrség tegnap elfogta Lakatos Csömör Károlyné és Nagy Józsefné tiszafüredi cigányasszonyokat, akik a vásárban több zseblopást követtek el. A cigányasszonyokat 5 évre kitiltották a városból s átadták a kir. ügyészségnek.

Árverés a vasutnál.

Debrecen állomás teher áru kiadási raktárában a ki nem váltott és fölös áruk elárverezése f. hó 20-án d. e. 9 órakor fog megtartani. Elárverezésre kerülnek mezőgazdasági géprészek, üres ládák, üres zsákok és üres boros hordók és 10 méter mázsa széna.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetetlen jó édes anyánk, nagy mamánk, déd nagy mamám, nász asszonyunk, nagy nénénk, sógornónk s áldott emlékü jó rokonunk **ö. v. Kiss Péterné** szül: Molnár Sára áldásos életének 80-ik, bus özvegyének 11-ik évében folyó január hó 17-én este 10 órakor 2 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Szeretett halottunk földi részzeit folyó évi január hó 19-én szerdán délután 2 órakor fogjuk Árpád-tér 16. számú gyász háztól az Árpád-teri templomban tartandó ima után a péterfia-utca temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítzesség tételére rokonainkat barátunkat s ismereteinket szomorú szívvel meghívjuk Legyen siri álma csendes s emléke áldott. Szerető gyermekei János nejjével Dobszai Sáriával, Péter nejjével Nagy Rózával, Mariska férjével Bodnár Lajossal, Unokái, Kiss János, Kálmán, Lajos, Somogyi Juliska ö. v. Sütő Istvánné, Somogyi Erzsike férjével ifj. Ludmán Andrással, Kis Róza, Péter, Bözsi és Irén, Bodnár Lajos, Gyula és Katicza, Sütő Irén, István és Katicza. Dédunokája Sütő Béla, Nászai ö. v. Dobszai Andrásné gyermekeivel, id. Nagy Ferencz nejjével és gyermekeivel, id. Ludmán András nejjével és gyermekeivel. Unoka öccsei, hugai, sógorsága, valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. — A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi, Kossuth-utca 6.

Szabók álarcos bálja. A szabómunkások és munkások álarcos bálja nem 24-én, hanem 28-án, vasárnap délutáni kezdettel lesz a Margit-fürdő disztermében.

Debreceni Vasúti Menetrend megjelent Gárdos könyvesboltja kiadásában. Ára 5 K. Kapható könyvkereskedésekben, dohánytözsdekben, újságelárusítóknál.

Állandóan kellemesen fűtve van Liener és Berzseki fényképészeti műterme, Csapó-utca 1.

Kánaán pusztulása szenzációs regény. Két vaskos kötet. A magyarországi keresztényen sajtó rendkívüli dícsérettel ír róla. A Debreceni Ujság kiadóhivatalában 140 koronáért kapható.

A Margit fürdő állandóan nyitva.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek a jövődő magyar ifjúságban, Hiszek Magyarországot feltámasztásában.

Az import cukor ára

Értesítjük a közönséget, hogy a külföldről importált és fogyasztási jegy nélkül forgalomba hozott kockacukor kgr.-kénti ára 168 koronában állapított meg.

Közélelmezési ügyosztály.

Világhírű Gyűlési filc **KALAPOK.** divatos formákban és színokban! Frank Ede né a megyeháza mellett

Szabadalmazott hirdető táblákra

hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECZENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! **EGY NAPRA 3 KORONA!**

Régi újságok

míg a készlet tart kilő számmra kapható lapunk kiadóhivatalában. —:

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45. szabászati és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltnék.

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor.

Csütörtökön: Cifra nyomorúság, színmű A) bérletben.
Pénteken: Cigányszerelem, operett B) bérletben.
Szombaton: Cigány, népszínmű C) bérletben.
Vasárnap délután: Cigány, népszínmű, Vasárnap este: Cigány szerelem, operett.
Hétfőn: Hermelines nő, operett bérlet-szünetben.
Kedden: Hermelines nő, operett bérlet-szünetben.
Szerdán: Hermelines nő, operett bérlet-szünetben.
Csütörtökön: Hermelines nő, A) bérlet
Pénteken: Hermelines nő, B) bérlet,
Szombaton: Hermelines nő, C) bérlet.
Vasárnap este: Hermelines nő.

A Csokonai színház jelentése. Csütörtökön A bérletben a „Cifra nyomorúság” kerül színre Kardos Géza felléptével. Erre az előadásra a köztisztviselők 50 százalékos kedvezményt kapnak.

Csődbejutott a pozsonyi cseh színház. A pozsonyi cseh színház a cseh lapok beismerése szerint a cseh és főleg a tót közönség teljes részvétlensége miatt az anyagi és erkölcsi tönk szélére jutott. A színház igazgatója most kormányrendeletre színházi propaganda-esteket fog rendezni, abban a hitben, hogy így majd megváltozik a közönség magatartása.

Gazdaság.

Az ország gabonaellátása. A Közgazdasági Társaság az ország gabonával való ellátásának kérdését megbeszélés tárgyává teszi. Ezért január 27-én és a következő napokon délután 3 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara üléstermében tárgyalást tart, amelyen a földművelés, gabonakereskedés, fogyasztás, a főváros és kormány köréből tapasztalt szakértők megvitálgatják a kérdést.

Nem szabad burgonyát szeszfőzészetre használni. A m. kir. pénzügyminiszter 1700. sz. rendeletével január 25-től kezdve eltiltotta az 1920. évi termései burgonyának mezőgazdasági szeszfőzdekekben való feldolgozását. Ez a rendelkezés az ümbert tapasztalásra alkalmatlanná vált burgonyának feldolgozását nem érinti.

Kellőszámu mező- és hegyőrt kell alkalmazni. A földművelésügyi m. kir. miniszter felhívja a járási főszolgabírók és városok polgármestereinek figyelmét a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvényekről, amely szerint minden község (város) annyi mező- és hegyőrt köteles alkalmazni, hogy a mezőkön, illetve szőlőhegyeken levő ingó és ingatlan vagyont elegendőképpen fűződjék igen fontos országos biztonságához fűződő igen fontos országos érdekre s az egyes esetekben tapasztalt nagymérvű mulasztásokra és károkozásra való tekintettel a törvény rendelkezéseinek minél pontosabb végrehajtására a miniszter különös súlyt helyez. Elrendeli azt is, hogy a mező- és hegyőrtok számára a főszolgabírók és polgármesterek hozzá jelent terjesszenek fel.

HIRDETMÉNY.

A Debreceni Gubás Ipartársulat elhatározta feloszlását. Felhívtnak a hitelezők, hogy követelésüket 15 nap alatt alulírt elnöknél telítsék be, későbbi bejelentések igyelemben nem vétetnek.

Debrecen, 1920. január 18.

SALÁNKI MIHÁLY
elnök
Garai-utca 8. szám.

ZONGORA
Stingl gyártmány, 3 pedálos,
sülyesztős varrógép
(Centralbobin)
és egy női kelengye
eladók! — Boldogfalva-utca 3. szám

388-921.

Felhívás

tűzfának waggontételekben való jegyzésére.

Felkérjük mindazokat, kik a Cseh-Szl. vidékből érkező tűzfából waggontételeket akarnak venni, ebbeli szándékukat a házispénztárnál í. hó 26-ig bejelenteni szíveskedjenek.
A bejelentéssel egyidejűleg a íra ára közpénzben letétbe helyezendő.

Városi házispénztár.

Száraz, apróra vágott
tölgy és akác tucskó
házhöz szállítva megállapított
áron alól
kapható
Lovász Árpád és Tsa
fatelepe, az István malommal szemben
Károly Ferenc József-ut 20 sz.

Amerikába utazom, megbízásokat

üzleti természetű

elsősorban cégek részére az Egyesült Államok területén elintézek.

Rekompensációsútletek előnyben. Témegyekre szóló szabadalmakat gyakorlati szakértelemmel értékesítek.

Megkeresők (vasárnapig) délután 1-3-ig Budapest, Hungária szálló, V. 8. alatt. Leveleket AXNIX JENŐ névre fenti címen

Hirdetmény.

Ujléta község tulajdonát képező 20 [husz] darab kanadai műfának alkalmas nyárfa 1921. január 22-én délelőtt 10 órakor a helyszínen (templog mellett) árverésen tövön elfog adatni. Vevő köteles lesz 1921. é. br. 20-ig tőbe levágni s elszállítani.

Ujléta, 1921. január 11.

Községi előjáróság

Tuvarosokat ismét felvesszünk. Jelentkezzenek Mútrágyagyárnál. Szent-Anna 64

A debreceni kir. jbróság vezetőjétő

1920. E. I. XIII. S. 2.

Hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósa vezette özenel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. ítélőtábla elnöke folyó évi november hó 19-én 1920. E. I. XXX. R. 10. szám alatt kelt rendeletével a 13300-1912. I. A. sz. rendelet 1-5 §-ában felsorolt iratoknak és kezelési könyveknek és pedig

I. az utolsó bírói intézkedéstől számított 32 évnél régebbi, vagyis 1888. év előtti polgári peres ügyek, egyezségi, örökösödési, végrehajtási, telekkönyvi ügyek iratai, bírói letétből, bírósági irattárába állított okiratok és erre vonatkozó iratok, perben még fel nem használt előzetes bírói szelvényre vonatkozó iratok, javakönyvi ügyek, 1888. évtől megelőző likvidáló könyvek és ügyrajstromok.

II. Beérkezéstől számított 10 évnél régebbi II-III régi irattári osztályba tartozó perenkívüli és büntető ügyek iratai, továbbá fizetési meghagyásos ügyek, polgári vegyes ügyek iratai. Az ügy jogerős bejegyzésétől, illetve a terhelt elleni utolsó intézkedéstől számított 10 évnél régebbi, vagyis 1910. év előtti vétségek és kihágások iratai.

III. 5 évnél régebbi s az idézett rendelet 5 §-ában felsorolt kezelési könyvek, jegyzékek, ügyforgalmi és tevékenységi kimutatások stb. iratai.

Beérkezéstől számított 5 évnél régebbi címli ügyek iratai. Az utolsó bírói érdemleges intézkedéstől számított 5 évnél régebbi fizetési meghagyásos ügyben megkeresések, büntető megkeresések, büntető vegyes ügyek iratainak a vezetésen alatti kir. járásbíróssággal leendő kislejtését elrendelte.

Felhívom érdeklője mindazokat, kik a fenti iratok közül valamely iratnak kiadását vagy további megőrzését kívánják, hozzám a kiadandó vagy megőrzendő irat pontos megjelölése mellett ezen hirdetménynek a hivatalos lapban való megjelenését követő naptól számított egy hónap alatt indokolt kérelmet terjesszenek elő.

Debrecen, 1920. december 20.

Demjánovich Miklós
vezető kir. járásbíró.

APRO HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tizenöt koronába kerül, minden további szó egy korona ötven fillér. — Vasárnapi és ünnepl számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög husz korona, minden további szó két korona.

Levelézés

Megbántan
feljére levelek vannak a kiadóhivatalban.

Vagyonos
urnó ismerettségét keresi középkori ur. Házaság lehetséges, leveleket „Kö-moly” feljére a kiadóba.

Ajánlat

Értesítem
a vevő közönséget, hogy az Ajtó-u. 26. sz. a. kis üzlet vezetését ismét átvettem, azt újra berendeztem, ott tejtermékek élelmiszer és fűszer áruk újabb kaphatók. Szíves pártfogó-sulat kéri az üzlet tulajdonosúje. 966

Szöllőskert
veteményes is kiadó, cím a kiadóban. 976

Gyermektelen
házaspárnak takarításért pinellakást adok, Teleki-utca 13. 949

Apróra
vágott száraz lutzófa megrendelhető, Apaffy-utca 32 961

Fiatall
jobb megjelenésű leány intelligens uri családhoz nagyobb gyermek mellé ajánlkozok, cím a kiadóban. 964

Reprezentáló
megjelenő orvoshoz vagy fogorvoshoz fogadóhölgynek vagy asszisztensnek. Ajánlatokat kérek „Ambicio” feljére a kiadóba. 945

Mosni,
vasalni ajánlkozom uri házhoz, Garay-utca 19. Erdéine. 957

Női
ruhát izélesen jutányos árban készít Naményi Bó-zi varrodája, Miklós-u. 1. 955

Egy
szoba, konyhák lakásom el-cserélnémbanulával, Csapó-utca 91. 24-k ajtó. 947

Jó
forgalmas helyen üzlet át-ado, cím a kiadóban. 941

Főtéri
műhelyhelyiségem átadnám betegség miatt köz árunkkal lellar szerint, cím a kiadóban. 988

Kluppfotelek.
dívanyok, bencserek, szekrények, ágyak, karnisok, fali óra, Arany János 36. 982

Vaslemez
rudvas és huzdszeg érke-zett Szegedina Lajos varko-reskedésébe, Piac-u. 23. 985

Oklevelez.
tanító tanítványokat vál-lal, Miklós-u. 12., iskola épület. 984

Kereslet

Brilliansot,
aranyat, ezüstöt napi árban veszek. — Ora és ékszer javításokat jótállás mellett készít Kenderesey órás és ékszerész, Csapó-utca 12. Ugyanott egy jó megjelenésű leány kiszolgálni fel-vétetik. 978

Munkás
lányok felvételtnek, Honvéd-utca 16 sz. 968

Azonnalra
keresek mindenek bejárónőt könyvvel, Nap-u. 1. 951

Jó
munkás cipész segédök állandó munkára magas fizetéssel felvétetnek. Had-bázi-utca 5. Torockai. 971

Két
gazdász butorozott szobát keres azonnalra. Ár mel-lékes. Cím a kiadóban kérem leadni. 973

Két szobás
modern lakást konyhával, földszinten, lehetőleg a va-rros belterületén keresek, ki lyet átad annak egy 150-160 kilós prima hi-zott sertést ad. Cím a ki-adóhivatalban. 783

Kocsist
keres a gázgyár. 4

Kisebb
üzlethelyiséget keresek a Fő utcán vagy közelében. Cím a kiadóban. 956

Jó
fizetéssel keresetlik kis es-a-lódhoz intelligensebb nő, ki főzni tud és egyébb házi dolgot vállal. Jelentkezni Király Istvánnál, Szent Anna-utca 66, szám alatt lehet. 918

Kovács
segédet bent kosszttal fel-veszek. Fábán Antal, Péceli utca 3 sz. 917

Elsőrendű
gépes leányok fehérnemű varrodába azonnal felvétet-nek. Kossuth-u. 18. 911

Kovács
műhely berendezést kere-sek megvételre. Rácz, Ke-rékgyártó, Kaba. 898

Kerékgyártó
segédeket állandó munkára teljes ellátással felvesz Rác kerékgyártó, Kaba. 897

Keresek
megvételre sürgősen, haz-g-pált órat, deszkát, léce-t. Ajánlatot János-ut. 24. — Csapókeret. 924

Intelligens
urint, aki háziasszony segítségével minden házi-munkát végez, akit család-tagnak tekintek, felveszek. 950

Gyűjtő
vesz mindenemű műbecsű régiséget, mint például tőveg porcellán, butor, óra, kép, perzsaszőnyeg, mesterhe-gedű, ékszer stb. Cím a kiadóban. 927

Könyvelő
pértelt, mérlegképes, meg-felöl állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 942

Tejet,
krumplit, fát állandóan át-vesz Ajtó-utca 26 szám alatt az új szatócs üzlet. 967

5000 koronát
adok annak, ki részemre lehetőleg forgalmas helyen egy bolt helyiséget átenged. Cím a kiadóban. 946

Tea-asztalt
egymásba toltatott, hasz-náltat de jó állapotban meg-vételre keresek. Cím a ki-adóhivatalban. **

Benzin
forrasztó lámpát, 1 literest, megvételre keresünk Jánosó Testvérek, Bárci-utca 4 sz. 965

Jó
megjelenésű tapasztalt gyógyszerész urat kerestünk melőbbi belépésre Nyiregy-házán. Cím a kiadóban. 959

Soltész
Gyula nyug. főmozdony-vezető nevére szóló ked-vezményes élelmiszer jegyét elvesztette. Mivel a meg-találóra értéktelen, szíves-kedjék jutalom ellenében Szoboszlai-ut 10. szám alá beadni. 989

Asztalos
fannlónak ügyes tii felvé-tetik. Ugyanott kész butor jutányos áron kapható Szijgyártó Sándor asztalos-nál, Baross-u. 7. 969

Eladás

30 drb.
szép sovány liba eladó. Értekezni Szabóné Pétering 42. 954

Egy
új asztaltűzhely eladó és bármilyen kivételben meg-rendelhető, használt tűz helyek kijávitását el foga-dok. Szilágyi Lajos lakatos Rákóczi-u. 35. sz. 948

Egy
nagy vas fürdőkád eladó, Cím Magyar-utca, Varga 40. 943

Egy
teljesen új felolaj ten-gelyű, zárt üveges hím-tő békebeli Kölber gyártmány eladó. Cím a kiadóhivatal-ban. 938

Lakatos
műhely a főtér közelében eladó. Cím a kiadóban. 892

Eladó
mindenemű butorok, ebéd-lő, hencser, divány, gyer-mekkoscsik. Butor féleket veszek. Pribil, Csapó-u. 28. 6086

Eladó
Munkácsy! „Krisztus Pilá-tus előtt” és Kaspariodes-t „Elhagyatva” című képek, ebédlőkredenc márványlap-pal. Cím a kiadóban. 961

Egy
nagy férfi szabógép eladó, Ugyanott elfogadok hasas kocát fele malac tartásért igen alkalmas helyen ta-nyával, vetéssel. Márton Kálmán-telep Dicsőffy-u. 23 970

Fédeses
homokfűtő új kocsi eladó. Erzsébet-u. 8. 972

Eladó
egy fédeses könyvtű talyiga. Beresenyi-u. 58. 977

Eladó
2 ágyba való vassodrony. Cserepes-utca 9. sz. 958

Zongora
eladó. Kishegyesi-ut 38. 956

Kisebb
tornyos sparhelt eladó. Dobay lakatosnál, Veress-utca 6. 952

Egy
talyiga — löszerszámmal együtt eladó és egy szecska vágó. Arany János-utca 62. 944

Tőcskört
István-ut 23. számú házas saroktelek eladó. Bővebbet Külsővásártér 19. 962

Gyönyörű
szép tisztavárú emdeni fajánur eladó, tonyész-tésre is avagy kereszt-ezéshez is alkalmas. Hajnal utca 11. 963

Eladó
Homokkert, Oláh Károly-utca 42. számú ház, azon-nal beköltözhető. 979